

Na podlagi petega odstavka 3. člena, 4.a člena, osmega odstavka 10. člena, šestega odstavka 12. člena, tretjega odstavka 14.a člena, desetega odstavka 20. člena, dvanajstega odstavka 22. člena in drugega odstavka 26. člena Zakona o semenskem materialu kmetijskih rastlin (Uradni list RS, št. 25/05 – uradno prečiščeno besedilo, 41/09, 32/12, 90/12 – ZdZPVHVVR in 22/18) ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano izdaja

P R A V I L N I K

o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o trženju razmnoževalnega materiala in sadik sadnih rastlin, namenjenih za pridelavo sadja

1. člen

V Pravilniku o trženju razmnoževalnega materiala in sadik sadnih rastlin, namenjenih za pridelavo sadja (Uradni list RS, št. 67/16, 18/20 in 67/20) se v 1. členu v prvi alineji besedilo »Izvedbenim sklepom Komisije (EU) 2019/120 z dne 24. januarja 2019 o spremembi Direktive Sveta 2008/90/ES glede podaljšanja odstopanja v zvezi z uvoznimi pogoji za razmnoževalni material sadnih rastlin in sadne rastline, namenjene za pridelavo sadja, iz tretjih držav (UL L št. 24 z dne 28. 1. 2019, str. 27)« nadomesti z besedilom »Izvedbenim sklepom Komisije (EU) 2022/1933 z dne 12. oktobra 2022 o spremembi Direktive Sveta 2008/90/ES glede podaljšanja odstopanja v zvezi z uvoznimi pogoji za razmnoževalni material sadnih rastlin in sadne rastline, namenjene za pridelavo sadja, iz tretjih držav (UL L št. 266 z dne 13. 10. 2022, str.19)«.

V tretji alineji se besedilo »Izvedbeno direktivo Komisije (EU) 2020/177 z dne 11. februarja 2020 o spremembi direktiv Sveta 66/401/EGS, 66/402/EGS, 68/193/EGS, 2002/55/ES, 2002/56/ES in 2002/57/ES, direktiv Komisije 93/49/EGS in 93/61/EGS ter izvedbenih direktiv 2014/21/EU in 2014/98/EU v zvezi s škodljivimi organizmi rastlin na semenih in drugem rastlinskem razmnoževalnem materialu (UL L št. 41 z dne 13. 2. 2020, str. 1)« nadomesti z besedilom »Izvedbeno direktivo Komisije (EU) 2022/2438 z dne 13. decembra 2022 o spremembi Direktive 93/49/EGS in Izvedbene direktive 2014/98/EU glede nadzorovanih nekarantenskih škodljivih organizmov za Unijo na razmnoževalnem materialu okrasnih rastlin, razmnoževalnem materialu sadnih rastlin in sadnih rastlinah, namenjenih za pridelavo sadja (UL L št. 319 z dne 13. 12. 2022, str. 54)«.

2. člen

V 18. členu se šesti odstavek spremeni tako, da se glasi:

»(6) Določbe tega člena se ne uporabljajo za izvorni material, ki:

- se vzdržuje in hrani z zamrzovanjem;
- je bil pridelan na območjih, za katera je znano ali za katera je bilo v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe, ki določa zahteve za vzpostavitev nenapadenih območij (v nadaljnjem besedilu: mednarodni standard za fitosanitarne ukrepe) ugotovljeno, da so prosta nadzorovanih nekarantenskih škodljivih organizmov, ki so navedeni pri posameznem rodu ali vrsti sadnih rastlin v prilogi 3 tega pravilnika.«.

3. člen

V 26. členu se peti odstavek spremeni tako, da se glasi:

»(5) Določbe tega člena se ne uporabljajo za osnovni in certificiran material, ki:

- se vzdržuje in hrani z zamrzovanjem;
- je bil pridelan na območjih, za katera je znano ali za katera je bilo v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe ugotovljeno, da so prosta

nadzorovanih nekarantenskih škodljivih organizmov, ki so navedeni pri posameznem rodu ali vrsti sadnih rastlin v prilogi 3 tega pravilnika.«.

4. člen

V 39. členu se šesti odstavek spremeni tako, da se glasi:

»(6) Določbe tega člena se ne uporabljajo za CAC material, ki:

- se vzdržuje in hrani z zamrzovanjem;
- je bil pridelan na območjih, za katera je znano ali za katera je bilo v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe ugotovljeno, da so prosta nadzorovanih nekarantenskih škodljivih organizmov, ki so navedeni pri posameznem rodu ali vrsti sadnih rastlin v prilogi 3 tega pravilnika.«.

5. člen

V Prilogi 3 se točka »1.3 Zahteve glede enote pridelave, mesta pridelave ali območja« spremeni tako, da se glasi:

»1.3 Zahteve glede enote pridelave, mesta pridelave ali območja

Kategorija osnovni material:

Zahteve, ki se nanašajo na *Cryphonectria parasitica* (Murrill) Barr:

- razmnoževalni material in sadike se pridelujejo na območjih, za katera je organ, pristojen za zdravje rastlin, v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe ugotovil, da so prosta *Cryphonectria parasitica* (Murrill) Barr, ali
- na razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave v zadnji popolni rastni dobi niso bili opaženi simptomi *Cryphonectria parasitica* (Murrill) Barr.

Zahteve, ki se nanašajo na *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld:

- razmnoževalni material in sadike se pridelujejo na območjih, za katera je organ, pristojen za zdravje rastlin, v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe ugotovil, da so prosta *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, ali
- na razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave v zadnji popolni rastni dobi niso bili opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld.

Kategoriji certificiran material in CAC material:

Zahteve, ki se nanašajo na *Cryphonectria parasitica* (Murrill) Barr:

- razmnoževalni material in sadike se pridelujejo na območjih, za katera je organ, pristojen za zdravje rastlin, v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe ugotovil, da so prosta *Cryphonectria parasitica* (Murrill) Barr, ali
- na razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave v zadnji popolni rastni dobi niso bili opaženi simptomi *Cryphonectria parasitica* (Murrill) Barr, ali
- razmnoževalni material in sadike, ki so kazali simptome *Cryphonectria parasitica* (Murrill) Barr, so bili izruvani; preostali razmnoževalni material in sadike so se po odkritju simptomov pregledovali vsakih sedem dni, na enoti pridelave pa v obdobju najmanj treh tednov pred odpremo niso bili opaženi nobeni simptomi.

Zahteve, ki se nanašajo na *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld:

1. razmnoževalni material in sadike se pridelujejo na območjih, za katera je organ, pristojen za zdravje rastlin, v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne

- ukrepe ugotovil, da so prosta *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, ali
2. na razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave v zadnji popolni rastni dobi niso bili opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, ali
 3. v primeru, da razmnoževalni material in sadike na enoti pridelave kažejo simptome *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld:
 - 3.1 se ves simptomatični material in sadike ter vse rastline v polmeru 2 m od simptomatičnega razmnoževalnega materiala in sadik izruvajo in uničijo, skupaj z zemljo, ki se jih drži, in:
 - 3.2 za vse rastline, ki rastejo v polmeru 10 m od simptomatičnega razmnoževalnega materiala in sadik, ter ves preostali razmnoževalni material in sadike iz partije, v kateri so simptomatični razmnoževalni material in sadike, veljajo naslednje zahteve:
 - a) v treh mesecih po odkritju simptomatičnega razmnoževalnega materiala in sadik se:
 - navedeni razmnoževalni material in sadike vsaj dva-krat pregledajo ob ustreznem času za odkritje škodljivega organizma in pri tem niso opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, in
 - ne sme izvajati nobeno tretiranje razmnoževalnega materiala in sadik, ki bi prikrilo simptome *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, in
 - b) po treh mesecih:
 - na navedenem razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave niso opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, ali
 - se reprezentativni vzorec razmnoževalnega materiala in sadik pred trženjem testira na *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, pri čemer je ugotovljeno, da niso okuženi s tem škodljivim organizmom, in
 - 3.3 za ves preostali razmnoževalni material in sadike veljajo naslednje zahteve:
 - a) na navedenem razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave niso opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld ali
 - b) reprezentativni vzorec navedenega razmnoževalnega materiala in sadik se pred trženjem testira na *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, pri čemer je ugotovljeno, da niso okuženi s tem škodljivim organizmom.«.

V točki 6.3 Zahteve glede enote pridelave, mesta pridelave ali območja se pod naslovom »Kategorija certificiran material:« v četrtem odstavku točka a) spremeni tako, da se glasi:

»a) delež razmnoževalnega materiala in sadik, ki kažejo simptome naslednjih nadzorovanih nekarantenskih škodljivih organizmov, na enoti pridelave v zadnji popolni rastni dobi ne presega:

1. 0,1% pri *Phytonemus pallidus* Banks,
2. 0,5% pri *Aphelenchoides besseyi* Christie,
3. 0,5% fitoplazmi Strawberry multiplier disease,
4. 1% pri *Aphelenchoides fragariae* (Ritzema Bos) Christie,
5. 1% pri *Candidatus Phlomobacter fragariae* Zreik, Bové & Garnier,
6. 1% pri *Candidatus Phytoplasma asteris* Lee et al.,
7. 1% pri *Candidatus Phytoplasma fragariae* Valiunas, Staniulis & Davis,
8. 1% pri *Candidatus Phytoplasma pruni*,

9. 1% pri *Candidatus Phytoplasma solani* Quaglino et al.,
10. 1% pri *Chaetosiphon fragaefolii* Cockerell,
11. 1% pri fitoplazma *Clover phyllody*,
12. 1% pri *Ditylenchus dipsaci* (Kuehn) Filipjev,
13. 1% pri *Meloidogyne hapla* Chitwood Chitwood,
14. 1% pri *Podosphaera aphanis* (Wallroth) Braun & Takamatsu,
15. 1% pri *Pratylenchus vulnus* Allen & Jensen,
16. 1% pri *Rhizoctonia fragariae* Hussain & W.E.McKeen,
17. 2% pri *Verticillium albo-atrum* Reinke & Berthold,
18. 2% pri *Verticillium dahliae* Kleb;«.

Točka »12.3 Zahteve glede enote pridelave, mesta pridelave ali območja« se spremeni tako, da se glasi:

»12.3 Zahteve glede enote pridelave, mesta pridelave ali območja

Kategoriji osnovni in certificiran material:

Zahteve, ki se nanašajo na *Candidatus Phytoplasma pyri* Seemüller & Schneider:

- razmnoževalni material in sadike se pridelujejo na območjih, za katera je organ, pristojen za zdravje rastlin, v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe ugotovil, da so prosta *Candidatus Phytoplasma pyri* Seemüller & Schneider, ali
- na razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave v zadnji popolni rastni dobi niso bili opaženi simptomi *Candidatus Phytoplasma pyri* Seemüller & Schneider, vse simptomatične rastline v neposredni bližini pa so bile izruvane in takoj uničene, ali
- razmnoževalni material in sadike na enoti pridelave ter vse rastline v neposredni bližini, ki so med vizualnimi pregledi, izvedenimi v zadnjih treh rastnih dobah, kazale simptome *Candidatus Phytoplasma pyri* Seemüller & Schneider, so bil takoj izruvani in uničeni.

Zahteve, ki se nanašajo na *Erwinia amylovora* (Burrill) Winslow et al.:

- razmnoževalni material in sadike se pridelujejo na območjih, za katera je znano, da so prosta *Erwinia amylovora* (Burrill) Winslow et al., ali
- razmnoževalni material in sadike so se v zadnji popolni rastni dobi na enoti pridelave redno pregledovali, ves razmnoževalni material in vse sadike, ki so kazali simptome *Erwinia amylovora* (Burrill) Winslow et al., in vse sosednje gostiteljske rastline pa so bili takoj izruvani in uničeni.

Kategorija CAC material:

Zahteve, ki se nanašajo na *Candidatus Phytoplasma pyri* Seemüller & Schneider:

- razmnoževalni material in sadike se pridelujejo na območjih, za katera je organ, pristojen za zdravje rastlin, v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe ugotovil, da so prosta *Candidatus Phytoplasma pyri* Seemüller & Schneider, ali
- na razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave v zadnji popolni rastni dobi niso bili opaženi simptomi *Candidatus Phytoplasma pyri* Seemüller & Schneider, vse simptomatične rastline v neposredni bližini pa so bile izruvane in takoj uničene, ali
- razmnoževalni material in sadike na enoti pridelave ter vse rastline v neposredni bližini, ki so med vizualnimi pregledi, izvedenimi v zadnjih treh rastnih dobah, kazale simptome *Candidatus Phytoplasma pyri* Seemüller & Schneider, so bili izruvani in takoj uničeni.

Zahteve, ki se nanašajo na *Erwinia amylovora* (Burrill) Winslow et al.:

- razmnoževalni material in sadike se pridelujejo na območjih, za katera je znano, da so prosta *Erwinia amylovora* (Burrill) Winslow et al., ali
- razmnoževalni material in sadike so se v zadnji popolni rastni dobi na enoti pridelave redno pregledovali, ves razmnoževalni material in vse sadike, ki so kazali simptome

Erwinia amylovora (Burrill) Winslow *et al.*, in vse sosednje gostiteljske rastline pa so bili takoj izruvani in uničeni.«.

V točki »15.3 Zahteve glede enote pridelave, mesta pridelave ali območja« se pod naslovom »Kategorija osnovni material:« doda nov četrti odstavek, ki se glasi:

»Zahteve, ki se nanašajo na *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld:

- razmnoževalni material in sadike se pridelujejo na območjih, za katera je organ, pristojen za zdravje rastlin, v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe ugotovil, da so prosta *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, ali
- na razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave v zadnji popolni rastni dobi niso bili opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld.«.

Pod naslovom »Kategorija certificiran material:« se doda nov tretji odstavek, ki se glasi:

»Zahteve, ki se nanašajo na *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld:

1. razmnoževalni material in sadike se pridelujejo na območjih, za katera je organ, pristojen za zdravje rastlin, v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe ugotovil, da so prosta *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, ali
2. na razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave v zadnji popolni rastni dobi niso bili opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, ali
3. v primeru, da razmnoževalni material in sadike, ki na enoti pridelave kažejo simptome *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld:
 - 3.1 se ves simptomatični material in sadike ter vse rastline v polmeru 2 m od simptomatičnega razmnoževalnega materiala in sadik izruvajo in uničijo, skupaj z zemljo, ki se jih drži, in:
 - 3.2 za vse rastline, ki rastejo v polmeru 10 m od simptomatičnega razmnoževalnega materiala in sadik, ter ves preostali razmnoževalni material in sadike iz partije, v kateri so simptomatični razmnoževalni material in sadike, veljajo naslednje zahteve:
 - a) v treh mesecih po odkritju simptomatičnega razmnoževalnega materiala in sadik se:
 - navedeni razmnoževalni material in sadike vsaj dva-krat pregledajo ob ustreznem času za odkritje škodljivega organizma in pri tem niso opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld,
 - ne sme izvajati nobeno tretiranje razmnoževalnega materiala in sadik, ki bi prikrito simptome *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, in
 - b) po treh mesecih:
 - na navedenem razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave niso opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld ali
 - se reprezentativni vzorec razmnoževalnega materiala in sadik pred trženjem testira na *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, pri čemer je ugotovljeno, da niso okuženi s tem škodljivim organizmom, in
 - 3.3 za ves preostali razmnoževalni material in sadike veljajo naslednje zahteve:

- a) na navedenem razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave niso opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld ali
- b) reprezentativni vzorec navedenega razmnoževalnega materiala in sadik se pred trženjem testira na *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, pri čemer je ugotovljeno, da niso okuženi s tem škodljivim organizmom.«.

Za besedilom pod naslovom »Kategorija certificiran material:« se doda nov naslov in besedilo, ki se glasi:

»Kategorija CAC material:

Zahteve, ki se nanašajo na *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld:

1. razmnoževalni material in sadike se pridelujejo na območjih, za katera je organ, pristojen za zdravje rastlin, v skladu z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe ugotovil, da so prosta *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, ali
2. na razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave v zadnji popolni rastni dobi niso bili opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, ali
3. v primeru, da razmnoževalni material in sadike, ki na enoti pridelave kažejo simptome *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld:
 - 3.1 se ves simptomatični material in sadike ter vse rastline v polmeru 2 m od simptomatičnega razmnoževalnega materiala in sadik izruvajo in uničijo, skupaj z zemljo, ki se jih drži, in:
 - 3.2 za vse rastline, ki rastejo v polmeru 10 m od simptomatičnega razmnoževalnega materiala in sadik, ter ves preostali razmnoževalni material in sadike iz partije, v kateri so simptomatični razmnoževalni material in sadike, veljajo naslednje zahteve:
 - a) v treh mesecih po odkritju simptomatičnega razmnoževalnega materiala in sadik se:
 - navedeni razmnoževalni material in sadike vsaj dva-krat pregledajo ob ustreznem času za odkritje škodljivega organizma in pri tem niso opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, in
 - ne sme izvajati nobeno tretiranje razmnoževalnega materiala in sadik, ki bi prikrilo simptome *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, in
 - b) po treh mesecih:
 - na navedenem razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave niso opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld ali
 - se reprezentativni vzorec razmnoževalnega materiala in sadik pred trženjem testira na *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld, pri čemer je ugotovljeno, da niso okuženi s tem škodljivim organizmom, in
 - 3.3 za ves preostali razmnoževalni material in sadike veljajo naslednje zahteve:
 - a) na navedenem razmnoževalnem materialu in sadikah na enoti pridelave niso opaženi simptomi *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock & Man in 't Veld ali
 - b) reprezentativni vzorec navedenega razmnoževalnega materiala in sadik se pred trženjem testira na *Phytophthora ramorum* (unijski izolati) Werres, De Cock &

Man in 't Veld, pri čemer je ugotovljeno, da niso okuženi s tem škodljivim organizmom.«.

KONČNA DOLOČBA

6. člen **(uveljavitev in začetek uporabe)**

Ta pravilnik začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporablja pa se od 1. julija 2023.

Št. 007-12/2023
Ljubljana, dne 2023
EVA 2023-2330-0004

Irena Šinko
ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo in
prehrano